
高雄市鳳山區曹公國小校訂課程—創客素養教案 

一、 教學設計理念說明 
(一) 透過資訊科技的應用，培養學生高階思考能力與重要關鍵能力。 
(二) 透過資訊科技課程的學習，學生能利用運算思維與資訊科技，有效解決生活與學習問題並進行

溝通與表達，且能以團隊合作的方式進行資訊科技創作。 
(三) 建立健康、合理與合法的資訊科技使用態度與習慣。 

二、教學活動設計 

領域名稱 
(統整領域) 

語文領域─國語文 
自然領域 設計者 四年級資訊團隊 

實施年級 四年級第 2 學期 總節數 共 21 節 

主題名稱 E 世代藝術家 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

總綱 
C3 多元文化與國際理解 

領綱 
國-E-C3 閱讀各類文本， 培養理解與關心本土及國際

事務的基本素養，以認同自我文化，並能包容、尊重

與欣賞多元文化。 
自-E-C3 透過環境相關議題的學習，能了解全球自然

環境的現況與特性及其背後之文化差異。 

核心素養呼應說明 

  學生運用拍攝工具拍攝曹公巨樹，並透過搜尋引擎尋找曹公巨樹相關資料，從中學習如何

保護樹林、讓生態資源永續發展，並藉由電腦軟體實作出四格漫畫宣導生態資源永續的重要

性，符應了「自-E-C3 透過環境相關議題的學習，能了解全球自然環境的現況與特性及其背後之

文化差異」的素養。 

概念架構 導引問題 

 

1. 關鍵字如何選擇呢？如何使用關鍵字進行

搜尋呢？ 
2. 如何使用文書處理軟體進行排版呢？ 

E世代
藝術家

拍攝
取景

網路
搜尋

電腦
排版



學習 
重點 

學習

表現 

【國語文】 
2-Ⅱ-2 運用適當詞語、正確語法表

達想法。 
【自然】 
ai-Ⅱ-3 透過動手實作，享受以成品

來表現自己構想的樂趣。 

學習 
內容 

【國語文】 
Ca-Ⅱ-1 各類文本中的飲食、服

飾、交通工具、名勝古蹟及休閒

娛樂等文化內涵。 
【自然】 
INf-Ⅱ-1 日常生活中常見的科技產

品。 

議題 
融入 

所融

入之

學習

重點 

資 E2 使用資訊科技解決生活中簡單的問題。 

教材來源 自編 

教學資源 動畫影片；簡報處理軟體；照片編輯軟體 

學習目標 
1. 能使用拍攝工具進行拍照，並依照需求進行取景。 
2. 能以簡報製作軟體設計四格漫畫，宣導生態保育的重要性。 

  



教學活動設計 
教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 
【單元一 不一樣的視角】 

【主題一  校園隨手拍】 
準備活動 
校園內哪個角度拍攝曹公巨樹你最喜歡呢，讓我們留

下它吧! 
發展活動 
1. 行動載具使用說明。 
2. 行動載具內拍照軟體操作方式。 
3. 拍照軟體使用小提醒。 
4. 拍照技巧討論。 
統整活動 
1. 總結拍照所需注意的部分 
2. 學生於校園中進行取景拍照。 
 
 
【主題二  空拍校園】 
準備活動 
如果用空拍機拍攝曹公巨樹，又是怎麼樣的景色呢？

讓我們來看看吧! 
發展活動 
1. 空拍機使用說明。 
2. 行動載具內拍照軟體操作方式。 
3. 拍照軟體使用小提醒。 
4. 空拍技巧討論。 
統整活動 
1. 總結拍照所需注意的部分 
2. 學生於校園中廊道內進行取景拍照。 
 
 

共 6 節 
 
 
 

動畫影片 
網路 

評分方式: 
1. 實作表現 
 

【單元二 畫我所想】 
【主題一  生態保育四格漫畫】 
準備活動 
生活中的環境生態都需要我們來保護，我們該怎麼保

護他們呢？ 
發展活動 
1. 小組成員上網搜尋生態保育相關資料。 
2. 小組成員構思生態保育四格漫畫劇情腳本。 
3. 插入場景與人物。 
4. 製作圖說文字。 
5. 設定物件動畫效果。 
統整活動 
1. 將運用的軟體功能簡單地作總結。 
2. 學生作品分享。 
 
 

共 15 節 網路 
簡報處理軟

體 

評分方式: 
1. 實作表現 

 



(一)學習目標敘寫～雙向細目表 
  學習表現 
 
學習內容 

【自然】 
ai-Ⅱ-3 透過動手實作，享受以成品來表現自己構想的樂趣。 
活動主題：不一樣的視角          學習階段：第二學習階段 

【自然】 
INf-Ⅱ-1 日常

生活中常見的

科技產品。 

學

習

目

標 

能使用拍攝工具進行拍照，並依照需求進行取景。 

  
(二)評量標準 

 
 
(一)學習目標敘寫～雙向細目表 

  學習表現 
 
學習內容 

【國語文】 
2-Ⅱ-2 運用適當詞語、正確語法表達想法。 
活動主題：畫我所想          學習階段：第二學習階段 

【國語文】 
Ca-Ⅱ-1 各類

文本中的飲

食、服飾、交

通工具、名勝

古蹟及休閒娛

樂等文化內

涵。 

學

習

目

標 

能以簡報製作軟體設計四格漫畫，宣導生態保育的重要性。 

  
（二）評量標準 

 

內容 
標準 

表現標準 
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

單元

評分

規準 

小組能團隊能

利用拍攝工具

進行拍照，完

整表現出創作

意念。 

小組能團隊能

利用拍攝工具

進行拍照，大

致表現出創作

意念。 

小組能團隊能

利用拍攝工具

進行拍照，簡

單表現出創作

意念。 

在他人協助下 
，小組能團隊

能利用拍攝工

具進行拍照，

大略表現出創

作意念。 

未達成 D 級 

內容 
標準 

表現標準 
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

單元

評分

規準 

小組能團隊合

作上網尋找生

態保育相關資

料並利用簡報

軟體設計出四

格漫畫，完整

表現出創作意

念。 

小組能團隊合

作上網尋找生

態保育相關資

料並利用簡報

軟體設計出四

格漫畫，大致

表現出創作意

念。 

小組能團隊合

作上網尋找生

態保育相關資

料並利用簡報

軟體設計出四

格漫畫，簡單

表現出創作意

念。 

在他人協助下 
，小組能團隊

合作上網尋找

生態保育相關

資料並利用簡

報軟體設計出

四格漫畫，大

略表現出創作

意念。 

未達成 D 級 


